Уважаема Редакция,
Пишем Ви от името и по поръчение на ръководството на Академичната общност по компютърни системи и информационни технологии (АОКСИТ), която обединява преподаватели и научни работници от всички големи университетски и научни центрове в България.

В брой 138 на в-к “ТРУД” е публикувана статията “Високите технологии ще си останат ниски”. Наред с някои безспорно верни констатации за състоянието на информационните и комуникационните технологии (ИКТ) у нас, авторът на този материал, вероятно поради неосведоменост, за да не казваме - тенденциозно, допуска някои съществени грешки, които държим да коригираме. Т.напр., в материала се твърди, че Агенцията за развитие на съобщенията, информационните и комуникационните технологии с директор г-н Орлин Кузов “не свърши абсолютно нищо, освен че изработи рекламни чантички и тефтери”, КОЕТО Е АБСОЛЮТНО НЕВЯРНО, ЗА ДА НЕ КАЗВАМЕ, ЧЕ Е АБСОЛЮТНА ИНСИНУАЦИЯ. 
По наши сведения, само през 2002 година, Агенция “РСИКТ” реализира над 80, свързани с ИКТ, инициативи, мероприятия и проекти с участието на повече от 100 партньора в страната и чужбина – институти, университети, фирми, нестопански организации и донори. Много от тези мероприятия, без участието на Агенцията, просто нямаше да се състоят. 
Един от най-крупните и значими проекти, осъществени  с прякото участие на Агенцията, е този за създаване на Пилотна виртуална катедра по компютинг “Джон Атанасов”. Под егидата на Министъра на транспорта и съобщенията, на 17.12.02. в Аулата на Софийския университет ректори на единадесет университета и директори на 4 института на БАН подписаха Декларация за участие в този проект. Целта на проекта е “Чрез използване възможностите на съвременните информационни и комуникационни технологии и принципите на електронното обучение да се обедини потенциалът на всички катедри по компютърни системи и информационни технологии и на БАН, за да се повиши чувствително качеството на подготовката на бакалаври и магистри по съответните специалности, като с това се направи и първата стъпка към създаването на виртуални университети, респ. на виртуално образователно пространство в България”. Агенцията отпусна близо 750 хил.лв. за създаване на материално техническата база на виртуалната катедра. С тези средства във всички университети и институти – партньори по проекта бяха обзаведени 22 компютърни зали за електронно обучение с по 15-20 компютъра във всяка.
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В момента е в ход изпълнението и на други проекти, които може да се разглеждат като продължение на  вече споменатия. Агенцията осигури над 300 хил. USD за изграждането на опорна изследователска инфраструктура в странта. А със средства от една програма на НАТО закупи и ще предостави на членове на Виртуалната катедра мощни комуникационни сървъри и др. оборудване. Към началото на учебната година скоростта на тяхната връзка с Интернет ще надхвърли 1 Mbps. Така oщe една от предпоставките за ефективно електронно обучение ще бъде налице.
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Агенцията подпомогна създаването на оригинална българска софтуерна платформа за електронно обучение, върху която ще “стъпят” всички членове на Виртуалната катедра. Това е инструментална среда, с използване на която всеки преподавател може за кратко време (1-2 дни) да създаде WEB сайт на дисциплината, която преподава, без да има специални познания по Интернет програмиране и уеб-дизайн. 
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Агенцията подпомага активно и създаването на уеб-базирани учебни пособия и курсове по специалностите “Информатика” и “Компютърни системи и технологии”. През следващата учебна година по всички основни дисциплини от учебните планове на тези специалности ще има специализирани уеб-сайтове.

Пак с помощта на Агенцията започна интензивна работа по създаването на първата в България виртуална лаборатория по “Организация на компютъра”. След завършването й тя ще бъде достъпна за използване от студенти от цялата страна и ще послужи за модел при разработването на други такива лаборатории, с което значително ще се увеличи ефективността на електронното обучение.
Вече втора година Агенцията е съорганизатор и на международната конференция по компютърни системи и технологии КомпСисТех, която през 2003 г. е посветена на 100-годишнината от рождението на Джон Атанасов.
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Само за миналата година Агенцията е съфинасирала над 10 големи научни семинари и конференции с международно участие.

Могат да се приведат още много аргументи и факти в подкрепа на Агенцията за развитие на съобщенията, информационните и комуникационните технологии и на нейния директор г-н Орлин Кузов, но смятаме, че и тези са напълно достатъчни.
И ние, като автора на статията, съжаляваме, че развитието на високите технологии през последните 12-13 години, най-меко казано, се забави. Но това развитие ще спре съвсем, ако, типично по нашенски, хвърляме кал върху малкото организации и хора, които самоотвержено се опитват да възстановят позициите на България в областта на информационните и комуникационните технологии.
С уважение
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доц. д-р Ангел Смрикаров
Зам.-ректор на Русенски университет “Ангел Кънчев”
Научен секретар на АОКСИТ

PS. Прилагаме писма от университети и институти с мнения за статията и Агенцията.    
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	  ШУМЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ

“ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ”                                                                                                                


9712 SHUMEN tel. (+359 54) 830 495 fax (+359 54) 830 371

            
 RECTOR tel. (+359 54) 830 350

www.shu-bg.net







 e-mail: rector@shu-bg.net

Учудени сме от категоричните оценки в статията “Високите технологии ще си останат ниски” на Светослав Метанов, публикувана във вестник “Труд” от 22.05.2003 г. 


Недоумяваме как може да се твърди, че “ведомството, ръководено от Орлин Кузов ... не свърши абсолютно нищо, освен че изработи рекламни чантички и тефтери”. Каним автора на тези думи да посети Шуменския университет “Епископ Константин Преславски”, за да му покажем какво агенцията на г-н Кузов свърши за нашето висше училище. При това, доколкото ни е известно, ние далеч не сме единствени. Всичко, което се върши в сферата на образованието съвместно от министерствата на доц. Владимир Атанасов и г-н Пламен Петров, е насочено към реализацията на плана за действие на Съвета на Европа “е-Европа 2005: Информационно общество за всички”. Академическата общност на Шуменския университет счита, че никога досега не е работено толкова активно за създаване на добри условия при обучението на студентите в сферата на информатиката.

ОТ

РЕКТОРСКОТО РЪКОВОДСТВО

НА ШУМЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ

                                               “ЕПИСКОП КОНСТАНТИН

ПРЕСЛАВСКИ”
Уважaеми г-н Метанов,

Вашата статия “Високите технологии ще си останат ниски” във вестник Труд, четвъртък 22 май 2003 година предизвика противоречиви мисли в мен, поради което доброжелателно искам да изкоментирам някои постановки в нея.


Представител съм на поколение, което колегите ми в чужбина наричат “динозаври” в областта на информационните и комуникационни технилогии, т.е. специалисти от областта, работили дълго време в нея с различни технологични средства каквито са били развивани. Безусловно ИТ областта е с голям потенциал, който значително повишава ефективността на функционирането на производствени организации, икономически дейности. Но поддържането и развиването на високоефективни ИТ решения, както и всяка друга дейност, изисква усилия за подържане на баланс между различните компоненти на ИТ дейността: наличие на технологична база; квалифицирани кадри; съвременно обучение; адекватни технологични изследвания; потребителски заявки за ИТ системи и накрая функционираща ИТ индустрия за софтуер, компютърни и комуникационни решения.


По мое мнение, публикацията не анализира тази взаимосвързаност и донякъде смесва някои причинно - следствени връзки.


Очевидно е желанието ни в България да има функционираща ИТ индустрия. Но считам, че това е само върха на айсберга, който ще се появи при останалите 2/3 от дейности, които са скрити ‘под водата’ и не са видими за неспециалистта. Затова си позволявам да не се съглася с някои от констатациите Ви в частта за дейността на Агенцията за развитие на съобщенията, Информационни и Комуникационни технологии, ръководена от Г-н Орлин Кузов. Пряко съм работил  с тях и личната ми оценка е противоположна на Вашата. Каня Ви да видите в какъв недоимък работим; да оцените как успяваме да поддържаме своята квалификация в областта; как водим обучение на студенти, магистри, докторанти; оказваме методологическа помощ на фирми и специалисти от областта у нас. 

В лицето на Агенцията ние получихме много силна държавна подкрепа. Свидетел съм на дейности, свързани по поддържане на научни форуми: международни конференции IEEE’2002-Варна, CompSysTech’2002-София, Automatics and Informatics’2002-София, Regnet’2002-София. За нас - специалистите в ИТ областта тези международни форуми мога да характеризирам като еквивалент на закупуване и предоставяне на мрежи от компютри. 

Друг огромен проект, който е подкрепен и поддържан от Агенцията е създаването на Национална Виртуална Катедра по компютинг, в която са включени над 15 най-големи Университети у нас и Институти на БАН. По значение това е еквивалент на малка ’революция’ в провеждането на обучение в областта, подготовка на кадри, уеднаквяване на критерии, поддържане и развиване на  научни и технологични знания.


Ще спомена и проекта за нова комуникационна среда за обмен между академичните звена в България, която цели да превъзмогне изоставянето ни, дори в сравнение с Румъния, която се цитира в публикацията.


Може би желанието Ви да подсилите изводите си е причина да ползвате термина “казионна организация”, което е обаче отправено не към когото трябва.


В заключение изводите Ви са безусловно верни: необходима е държавна действена политика за превръщането на българската  ИТ  манифактура във функциониращ стопански отрасъл. Това може да стане, освен с приемането на концепции и програми,  с действени механизми на държавно управление като промяна в приоритетите на развитието. Това означава промяна при инвестирането и поддържането на отраслите. Ако ИТ отрасълът няма държавна поръчка, той сам ще остане на ниво манифактура. Известни са положителните примери за държавна политика, поддържаща ИТ  в Исландия и Индия.

С уважение: 

Ст.н.с.I дтн Тодор Стоилов

ръководител секция в Институт по Компютърни и Комуникационни Системи- БАН

1113 София, Акад. Г.Бончев бл.2

Тел: 979 27 74, факс 723905

E-mail: todor@hsi.iccs.bas.bg      

Uvajaemi g-n Smrikarov,
 

S iznenada prochetoh vcherashnata statia v v-k Trud "Visokite tehnologii shte si ostanat niski", kydeto otkrih mnojestvo grubi kleveti izdavashti ili pylno nevejestvo, ili tvyrde nisak moral na neinia avtor. Dalech sym ot misylta da stavam advokat na pravitelstvoto, nito pyk da tvyrdia che poznavam v detaili deinostta na Agenciata za Informacionni Technologii s direktor g-n Orlin Kuzov. No dori i samo tova koeto znam za deinostta na Agenciata vyobshte ne otgovaria na otpravenite s dosta cinichen ton i napylno neargumentirani obvinenia ot strana na avtora na tazi statia. 
 

1. G-n Orlin Kuzov be v osnovata na ideiata za syzdavane na Virtualnata Katedra po Komputing "John Atanasov", chiato cel e imenno da povishi kachestvoto na obuchenieto na specialisti v Informacionnite Technologii, i da izpolzva tehnia potencial za obuchavane na mnojestvo specialisti ot chastnia biznes i administraciata kak nai-efektivno da izpolzvat Informacionnite Technologii v svoiata deinost. Neshto poveche, toi dari ot imeto na Agenciata i Ministerstvoto na transporta na vsichki bylgarski VUZ i zvena ot BAN angajirani s obuchenieto v oblastta na Informacionnite Technologii blizo 500 syvremenni kompiutyra (vie znaete po-dobre ot men tochnata cifra) i druga tehnika!
 

2. G-n Orlin Kuzov e v osnovata na ideiata za syzdavaneto na Akademichnata Visokoskorostna Internet Mreja, za koeto predostavi bezplatno na vsiako VUZ i Akademichno zveno ot BAN svryhmoshten server, shte osiguri bezplaten trimesechen dostyp do tazi mreja na vsiako VUZ i Akademichno zveno ot BAN, kakto i shte osiguri ceni za polzvane znachitelno po-niski ot pazarnite. 
 

3. G-n Orlin Kuzov podpomogna chrez svoiata Agencia provejdaneto na redica mejdunarodni konferencii s uchastieto na svetovno izvestni ucheni ot cial sviat (niama da izrejdam zashtoto tova shte otneme tvyrde mnogo miasto), s koeto znachitelno se izdiga avtoriteta na stranata i se ulesniava obmena na znania i tehnologii s vodeshtite strani v Evropa i v celia sviat. 
 

4. G-n Orlin Kuzov e v osnovata na realizaciata na ideata za otkrivane na klon na Evropeiskia Softueren Institut v Bulgaria, vodesht nauchno-izsledovatelski institut v oblastta na proizvodstvoto na software v sveta. S tova shte se ulesni dostypa na nashi specialisti v Informacionnite Tehnologii do nai-syvremennite tehnologii i opit v proizvodstvoto na software, i syshtevremenno e priznanie za visokoto kachestvo na nashite specialisti! 
 

Shte spra do tuk, zashtoto sym siguren che i v ostanalite sferi na svoiata deinost Agenciata oglaviavana ot g-n Orlin Kuzov raboti pone tolkova aktivno i rezultatno, kakto i v sytrudnichestvoto si s Bylgarskata Akademichna Obshtnost. 
 

Pozdravi,
Krassen Stefanov 
 

----------------
 

Assoc.Prof. Dr. Krassen Stefanov
Head of the Lab for Information Services
Sofia University "St. Kl. Ohridski"
Faculty of Mathematics and Informatics
5 James Bouchier Blvd.
Sofia 1164, Bulgaria
Tel./Fax: (+359 2) 656 157
Tel: (+359 2) 6256 511
Cell phone:(+359 89) 318 883
E-mail: krassen@fmi.uni-sofia.bg
WWW: http://www-it.fmi.uni-sofia.bg/aboutus/krassen
 

Уважаеми колега Смрикаров,
 

Напълно споделяме Вашето мнение, че АОКСИТ трябва да отговори на неверните твърдения в статията на в-к "Труд" от 22 май 2003 г. "Високите технологии ще си останат ниски", касаещи агенцията АРКСИТ. В статията Агенцията е неправилно свързана с неприсъщи за нея дейности. Същевременно нейната активна дейност за развитие на информационните и комуникационни технологии в България, която е публично известна, е изцяло пренебрегната. Освен очевидните доводи във връзка с успешното развитие на проекта ВКК "Джон Атанасов", Агенцията подпомага академичната общност при успешното провеждане на редица представителни международни научни форуми КомпСисТех, АИМСА'2002, Интелигентни системи 2002 и др. 
 

 

Поздрави,
Димо Димов, Данаил Дочев
Институт по информационни технологии – БАН
Zdraweite kolega Smrikarow,
ochevidno kogato chowek niama dostatachno informacia za towa koi kakwo prawi ili e prawil, zapochwa sam da si sachiniawa ili da prawi razlichni dogatki. I razbira se nai-lesnoto e da se prieme che drugite nishto ne prawiat. "Trud" e westnik s goliama auditoria, no demokraciata pozwoliawa na ne twarde informirani lichnosti da predstawiat dogatkite si na wseobshto obozrenie. Nie poznawame otblizo deinostta na g-n Kouzov i razbira se ni e iasno, che napisanoto e kraino nesprawedliwo. Zatowa sam napalno saglasen s was, che edin dobre oformen material do westnika bi bil polezen za da se iziasniat neshtata. Razbira se ostawa si neprijatnia priwkus; kakto waw witcowete - idi obiasniawai che ne ti si otkradnal kozhuha, a na tebe sa ti go otkradnali.
 

Pozdrawi i nai-dobri pozhelania,
 

B. Zhechev
Direktor IKKS kym BAN
ДО

НАУЧНИЯ СЕКРЕТАР НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ 
ПО КОМПЮТЪРНИ СИСТЕМИ 
И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ В БЪЛГАРИЯ

                  СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. Д-Р МАРГАРИТА КРЪСТЕВА ТОДОРОВА 
р-л катедра "КОМПЮТЪРНИ СИСТЕМИ И ТЕХНОЛОГИИ "
ВТУ "Св.Св. Кирил и Методий" - гр. В.Търново

Уважаеми доц. Смрикаров,

От името на катедра "КСТ" и лично от мое име изказвам огромното си удовлетворение от съвместната работа по проекти с Агенцията за развитие на информационни н комуникационни технологии в България и на нейния ръководител инж. Орлин Кузов.

На заседание на катедрата инж. Орлин Кузов беше избран за неин почетен член за изключителните му заслуги за развитие на материално-техническата база на катедрата.
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С уважение:
                 доц. д-р М.Тодорова

Уважаема редакция,

Казвам се Емил Цанов. От 14 години съм преподавател по информационни технологии в Стопанска академия “Д. А. Ценов” – Свищов,  а през послените 6 - Директор на Академичен компютърен център на ВУ.

Позволете ми да изразя негативното си отношение към станалите вече традиция гафове на Вашата уважавана медия по отношение на публикуването на материали с тясно професионален характер. Последният, а по вярно би било да се каже поредният гаф на неинформираност или преднамерена субективност (други ще трябва да оценят това) е статията “Високите технологии ще си останат ниски” на Светослав Метанов, публикувана във вестник “Труд” от 22.05.2003 г.

След една от поредните едностранчиви и повърхностни статии на автора “Проблем ‘Екс Пи’ за клубовете” от 22 април 2003 г., стр. 26, по отношение на полицейската акция в компютърните клубове в София "Матрицата" за която Павлин Стойчев казва “... прави впечатление, че гафовете на масовите медии вече все по-често се срещат в специализираните им материали. Когато една журналистка от отдела за вътрешна политика напише на първа страница глупости за това какво е "сорс код" и как се използва, това е обяснимо. По-лошото е когато подобни глупости започнат да текат от статии, претендиращи за ИТ грамотност...” (адрес: http://dev.bulport.com/article.php?sid=1184) пред нас е следващата недомислица, и което е по-лошо – установяващият се като стандарт стил на повърхностно и некомпетентно коментиране, допълнено с кратки, но ясни послания (факти няма, ние трябва да четем едва ли не между редовете) в посока на оклеветяване, търсене на шуробаджанаштина, държавно безхаберие, финансови разхищения и др.

Длъжен съм да кажа, че подобни “порнографии” (извинете за израза, от старание да следвам стилът на автора, фен на заглеждането по “’изнасилени’ мерки”) с нищо не информират вашите читатели. Те дори не са по клюкарски интересни. Единственият ефект в този, който би издържал края на подобна статия би било усещането, че “всички са маскари”. Но нали знаем, кой го е казал и колко много се напъваме днес да изясним на света, че той вече не е “от нашите”.

По посока на нападките на Министерството на транспорта и съобщенията и в частност към Агенцията за развитие на СИКТ в лицето на нейният ръководител г-н Орлин Кузов бих искал да кажа, че това което те свършиха за няколко месеца по посока към подкрепа на българското висше образование, информационната наука, новите информационни технологии и достъпа до нови знания  (което други по-ресорни и ангажирани не са си и помисляли да свършат) е достойно за цял мандат. Защото никой, който не се е опитал да пробива консервативната ни образователна система чрез изграждане на модерни лаборатории, съвременни информационни образователни проекти, креативно обединяване на между​университетски групи, финансиране на информационен ресурс и електронни бази данни, организиране на големи международни форуми и мн. др., не би могъл да знае колко “живот” струва това на тези които са в основата на горните инициативи. Не би могъл, но ако е искал е можел да попита. Защо не го е направил? Това нека решат тези, които плащат музиката. Може пък точно такава да са поръчали?!
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До Редакцията на в-к «ТРУД»

СОФИЯ

Копие: до доц.д-р Ангел Смрикаров

Зам.-ректор на Русенски университет “Ангел Кънчев”

Научен секретар на АОКСИТ

Уважаема Редакция,

Присъединяваме се напълно към подготвеното писмо-отговор на Общността на преподавателите по компютърни системи и технологии в България, по повод на публикувания в брой 138 на в-к “ТРУД” материал под заглавие “Високите технологии ще си останат ниски”. 

Като съорганизатори на Националните Конференции CompSysTech’ 2002,'2003, където се докладват и обсъждат само високи компютърни технологии, реализирани както у нас, така и в чужбина, особено искаме да подчертаем сътрудничеството ни с Агенцията “РСИКТ” и изключителната й подкрепа при провеждането на тези значими събития. Вече сме убедени в отношението на ръководството на Агенцията към нашите събития, което недвусмислено показва, че то работи изключително полезно и настойчиво за развитието на високите технологии у нас. Т.е. точно обратното на написаното в материала на в-к “ТРУД”, за което ние искрено съжаляваме. Убедени сме, че е станало някакво недоразумение.

Оценката за постигнатото в указаното направление ние сме получавали многократно и от Ръководството на Асоциацията за Компютърни Машини (АСМ) в САЩ. А както знаят специалистите в областта в целия свят именно АЦМ е най-авторитетното, Първото Общество в Компютинга.

Като доказателство за упоменатото по-горе е достатъчно да посочим само това, че нашите Конференции, единствените в България Научни събития, посветени на най-високите-компютърните технологии, са признати по качество, значимост и тегло от АСМ и са включени в календара на Събитията на Асоциацията (виж. http:// www.acm.org/conferences/). Това не би могло да стане, ако подкрепящите ни организации и най-вече Агенцията «РСИКТ» не “вършат нищо” в това направление. Обратно, именно тя е свършила твърде много.

24.05.2003



Подписал:       доц. д-р инж. Б.Т.Рачев
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